

MURCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:

En Murcia, un mes, 2,00 pts. | Extranjero, trimestre, 15,00 pts.
Provincias, trimestre, 7,50 — | América, — 11,00 —
Los anuncios se reciben en la Administración, día y noche

EDICIÓN DE LA MAÑANA

El Liberal

EDICIONES ESPECIALES EN MADRID, BARCELONA Y SEVILLA

MURCIA

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN Y TALLERES:
CRÉDITO PÚBLICO, 1. — Teléfono, 63

25 EJEMPLARES, 1,75

NUMERO SUELTO, 10 CÉNTIMOS

LA VIDA ECONÓMICA

ES NECESARIO QUE UNA VEZ YA SEAN VERDAD LOS PRESUPUESTOS

Hemos comenzado nuestra vida económica al comenzar a regir los nuevos presupuestos, tanto en el Estado como en las corporaciones muni-

ipales y provinciales, cuyos déficits escandalosos venían poco a poco des-acreditando nuestra administración pública, de tal modo, que llegó a poner en peligro la vida nacional y en particular la de los pueblos, salvando con todas excepciones.

Ahora, ante las enseñanzas pasadas, lo que hace falta es escrupulosidad perfecta en la aplicación de todos los capítulos, para que cada stención tenga su inquebrantable aplicación a las necesidades que se han previsto, no faltando por nada ni por nadie al cumplimiento de las normas económicas que se han tenido presentes al confeccionar esos presupuestos.

En lo que a nuestro municipio se refiere, ya que hemos tenido la poca fortuna de que fracasen en parte las justas aspiraciones del pueblo en lo referente a su mejoramiento material, reconocemos que con el exacto cumplimiento de lo restante del gallardo presupuesto que se puso a la consideración de la ciudad, aún se puede hacer mucho en sentido beneficioso para Murcia.

Ya sabemos nosotros por experiencia que en lo que se refiere a los gastos nada falla; se podrá pagar con más o menos puntualidad y hasta quedarse a deber con menoscabo del crédito de la corporación; pero siempre es una carga que arrastra el municipio que le hace vivir con vilipendio, aún pagando tarde o temprano lo que debe; pero en lo que hay que llevar cuidado para no caer en los pecados antiguos es en los ingresos, de lo cual depende la atención debida a las exigencias de la población y su término municipal, que tan necesidades se hallan de una sinceridad económica a toda prueba.

Si se cobra todo religiosamente, si no salen luego por ahí las marrullerías de unos y de otros protestando de todo lo que los grava en unos céntimos, nuestro Ayuntamiento irá afirmando su crédito hasta el punto de poder acometer toda su labor de mejoramiento.

En Murcia se ha blasonado mucho, demasiado, de murcianismo en mítines y conferencias y en artículos de periódicos, pero cuando se ha llegado al momento preciso de demostrarlo prácticamente, entonces ha importado un ardite la ciudad y sus alrededores, confirmando aquello de que «una cosa es predicar y otra cosa es dar trigo».

De aquí ha nacido el abandono en que se tuvo siempre a la población, que en materia de policía urbana no salió de unas cuantas escobas manejadas por gente inútil, sin otra obligación que quitar un poco polvo de las calles para echárselo encima a los vecinos.

La enseñanza anduvo también a la altura de la policía urbana y a para qué seguir enumerando cosas que las tenemos olvidadas por olvidadas?

Hay que hacer efectivos todos los ingresos que figuran en el actual presupuesto para medio enderezar la marcha lamentable de todos los servicios municipales.

Y aun así encontramos algunos puntos negros que nos tienen preocupados como preocupan a todo el vecindario. Y es uno de ellos el problema de abastecimiento de aguas, cosa que será imposible realizar aun cuando se realicen todos los ingresos consignados en el nuevo presupuesto.

Cómo va a servirse el agua a los vecinos de la capi al? He aquí el problema que es objeto de todos los comentarios.

La consignación para este servicio tan importante y de tanta necesidad, ni es suficiente para la instalación de una red nueva de distribución ni siquiera para la adquisición de la de Santa Catalina, aparte de que ésta no serviría para nada por su estado lamentable y por su insuficiencia distributiva. Es decir que en este punto Murcia ha quedado a merced de los aguadores como antaño, a pesar de haber gastado el Ayuntamiento cerca de medio millón de pesetas en la elevación de las aguas para el servicio público.

Es esta una cosa tan clara, que no nos explicamos como no la tuvieron en cuenta los concejales que echaron sobre sí la responsabilidad de la reforma del presupuesto, en que el señor Garrido había puesto toda su alma de buen murciano y toda su competencia

administrativa en la que se acreditó indudablemente.

¿Qué se hace ahora con el agua que elevan las máquinas potentes instaladas junto al río y que consumen una cantidad respetable de fluido que costará al Ayuntamiento más pesetas que las que se han consignado en presupuestos?

Problema es este que no puede quedar así; porque Murcia necesita agua para beber, agua para limpiar sus calles, agua para que el servicio de incendios sea eficaz y nuestros arrojados bomberos no hagan un mal papel en toda ocasión.

Sabemos que han llegado o están al llegar unas modernas máquinas y un completo material para servicio de incendios, que buena falta hacían; pero qué servirán todas esas cosas si se carece del elemento más indispensable para sofocar cualquier siniestro, como es el agua?

Todas estas cosas que han de ir saliendo en la práctica y que han de ir produciendo quejas continuas, no tendrán más remedio que ser allanadas por la iniciativa del alcalde que con ellas tropiece en el transcurso del presente año económico que ha comenzado hace tres días.

LA ALCALDIA

Ayer mañana salió en unión de su distinguida esposa para Pontevedra, donde pasará la temporada de verano, el alcalde de Murcia señor Cunqueiro Montenegro.

Durante su ausencia regentará la Alcaldía con carácter accidental el primer teniente alcalde y prestigioso jefe del Ejército don Antonio Pérez García.

Hombre correcto y caballeroso, ilustrado, de rectitud probada y con gran amor a Murcia, es de esperar de su paso por la Alcaldía una labor provechosa para los intereses municipales y para Murcia.

LA MARINA ESPAÑOLA A LA ARGENTINA

En el banquete que los Marineros de Cartagena ofrendaron a sus compañeros argentinos, el ilustre poeta, glosador admirable de las glorias de nuestra Marina, Miguel Pelayo recitó con insuperable acierto las inspiradas estrofas de la poesía «Acero Español».

Ante el entusiasmo de los argentinos presentes en el acto, cada uno de los cuales mostraba deseos de una copia del original, los Marineros españoles acordaron imprimirla en pergamino, con la venia del poeta y ofrendarla como recuerdo de su visita a la Madre España y del acto fraternal que se celebraba, a la Fragata «Presidente Sarmiento».

La admirable composición ha sido transcrita en artístico pergamino con la siguiente dedicatoria:

A los marineros de la Fragata argentina «Presidente Sarmiento».
«Vuestros camaradas españoles, como recuerdo de la comida íntima, os envían este pergamino, avalorado con las ardientes Estrofas del insigne poeta cartagenero Miguel Pelayo, cantor perenne de las glorias de la marina española».

ACERO ESPAÑOL

Del arca legendaria descendió el acero, de guarnición labrada y de ho a damasquina; su forja tiene el temple viril del Romancero, y lo esgrimió un hidalgo de Tirso de Molina.

Acuchilló muslines, en épico combate, entre el ferrado puño de un señor de mesnada; en lances cortesanos lo desnudó un abate y el pícaro Pabillos en una encrucijada.

Retosños de su hoja fueron las jabalinas que ennoblecó la hazaña gloriosa de Guzmán; y con él han raptado dos mujeres divinas, en Granada, Gonzalo, y en Sevilla, don Juan.

En el escudo patrio sonó con golpe seco su empuñadura, fina, como mística joya, sobre el pecho de un grave caballero del Greco; for bizarra en la mano de una maja de Goya.

Meló el broquel de Italia; segó el airón de Flandes; destelló, luminoso, de uno en otro confín; hendió a Media Luna... ¡y buriló en los Andes un nombre castellano y heróico: San Martín!

Con sus dos gaviñanes se troqueló la lanza Argentina—¡Oh, Minerva de hispánica beldad!— arista desprendida del Sol de la Esperanza, que ilumina un escudo de Unión y Libertad;

Que es como el Ara Santa donde la raza libera eleva la divina Custodia del Idioma; azul, como los vastos confines de la Esfera; blanco, como el sedo o plumón de la paloma...

Bácúo de una raza apasionada y ferte, cuyo so ar ostenta forma de corazón; egida del ensueño, del amor y la muerte; lábralo en los bajeles de Cristóbal Colón.

Con él trazó Pizarro una gloria araya, rubricando el Poema del coloraje hispano; ¡con él ganó el cadáver del id una batalla, y armore caballero don Alonso Quijano!

MIGUEL PELAYO.

DE LA FIESTA DE TOROS

Divagaciones de un aficionado novel sobre toros y toreros

Ha llegado a nuestro poder este artículo admirablemente escrito, debido a la pluma de un publicista francés que ama a nuestra hermosa fiesta.

Como verá el lector, los juicios emitidos por el articulista son de un gran aficionado enteradísimo de todo lo que concierne a la fiesta taurina.

Algunos críticos taurinos han terminado sus reseñas de la corrida del Montepío, muy severas por cierto, con el consabido himno a Joselito y a Belmonte. Confesaré que a mí, aficionado novel, que desgraciadamente no he visto torear ni al uno ni al otro, esta costumbre ya casi tradicional se me va haciendo un poco pesada. También creo que encierra mucho de candor y de ligereza. Es una observación vulgar que de las personas que han muerto o están le, os recordamos con preferencia las virtudes. De los diestros que han muerto o que se han alejado de los ruedos sólo recordamos las tardes triunfales, olvidando que también las tuvieron malas y que los críticos acerbamente y los insultamos sin piedad. Si mal no recuerdo, no quedó muy mal el pobre Joselito en la última corrida que toreó en Madrid y no le chillaron como le chillaron hace dos días a Marcial Lalandia y a Villalta? Porque es muy posible que cuando diestros tan desiguales como los nombrados o como Chicuelo se hayan cortado la coleta, es muy posible que entoces sólo recordemos los quites elegantísimos, los magníficos naturales, los tremendos parones, olvidando las espaladas, los bajonazos y las tardes de apatía. Y es muy posible también que entnces haya críticos y aficionados de esos que, para pasarse de entendidos, no están nunca satisfe-

chos de lo que ven y creen que el admirar es propio de los tontos—que canten himnos a Chicuelo, Marcial y Villalta, aplastando a los toreros en activo bajo el peso de nombres tan ilustres.

El caso de Marcial Lalandia tiene algo de triste para el muchacho, que no acaba de entenderse con el público madrileño, y algo de cómico para el que mira las cosas sin apasionamiento y con serenidad. En la corrida del Montepío le silbaron unos, le aplaudieron otros. Y he aquí cómo ciertos revisores taurinos cuentan la historia: los enemigos de Marcial escriben: «Hubo división de opiniones, predominando los pitos y aplaudiendo sólo los incondicionales». Y los amigos: «Hubo división de opiniones, aplaudiendo los inteligentes y silbando los enemigos «personalísimos» de Marcial.» Es verdad que Marcial Lalandia tiene en contra de sí al público del Sol, hablará luego de los toreros cortos: puede decirse también que este público del Sol, tan noble y generoso, es en alguna manera un público corto; tiene del toro una concepción algo romántica y al mismo tiempo como euajada; quiere que con todos los toros, venos o no pasen, los maestros den rarecas apretadas y muletéen por naturales, molinetes y peses de pecho; lo mismo que los toreros cortos no s ben amoldar la faena a las condiciones del bicho, no sabe el público del Sol amoldar su juicio a las condiciones del bicho. Fácilmente se comprende, aunque no lo haya nunca manifestado, que esta actitud sea cosa molesta para un torero tan dominador de su arte como Marcial Lalandia. Y, como se vió muy claramente en su segundo toro de la corrida del Montepío—que no paraba y que tuvo que muletear por la cara—Cuanto más el público, con parcialidad, se silba una faena de esas, de afño, rero de eficacia, impuestas por las condiciones del toro, tanto más se empeña en seguir como ha empezado—tal vez únicamente para demostrar que sabe lo que hace, la psicología de Marcial es muy sencilla y de un tipo muy conocido: es la de esos niños que en la escuela, cuando dan con un profesor injusto y parcial, aunque tenga razón de vez en cuando, se encogen en sí mismo y no hacen ya nada. Por el camino que están siguiendo, no creo—y tienen la culpa los dos—que Marcial y el público madrileño vuelvan a entenderse.

Acerca de lo que aconteció el día 24 con Marcial Lalandia digo sencillamente esto: creo que el segundo toro de Marcial no pasaba; pero, como es cosa que puede discutirse, convengamos en que pasaba; ahora, bien; en su primer toro Marcial demostró que venía con ganas de hacer algo; se empeñó en torear por naturales a un bicho que no se prestaba a mucho lucimiento, y no se puede negar que estuvo muy valiente; si no quiso torear de capa a su segundo, si lo muletó por la cara, como por otra parte venía aquél día con ganas de quedar bien y tiene más vista taurina que yo y que la mayor parte de los trece mil espectadores de la Plaza de la Arretera de Aragón, yo pienso modestamente que no había manera de hacer otra cosa. Pero es verdad también que muchos espectadores van a la Plaza convencidos de que conocen el toro mejor que los propios toreros y quieren darles lecciones...

UN AFICIONADO NOVEL
que no ha visto a Joselito ni a Belmonte
Madrid 26-Junio-1924.

El verdadero camino

El Ayuntamiento adquiere un tanque Hispano para el riego de la población

Hemos recibido la grata noticia, que hemos comprobado personalmente, de que nuestro Ayuntamiento ha adquirido un precioso tanque para el riego de la población, marca Hispano.

Ha llegado a Murcia y se inaugurará el próximo domingo probablemente, para contrarrestar el mal efecto de la polvareda del día de San Pedro, cuyas causas son conocidas del público.

El tanque Hispano municipal tiene nueve metros por banda y riega una calle estrecha lo mismo que un paseo amplísimo por el sistema más moderno que se conoce.

Ha costado 30.000 pesetas y seguramente merecerá el aplauso de todos los murcianos cuando brinde a los paseos y calles de la capital la esplendidez de su agua.

Nosotros nos congratulamos de esta adquisición y celebramos, como celebrará toda Murcia, que el presupuesto municipal se aplique tan acertadamente.



LA SEÑORA

Doña Juana Ruíz Palazón

DE LÓPEZ-FERRER MORENO

TERCIARIA FRANCISCANA

HA FALLECIDO A LOS 24 AÑOS DE EDAD

HABIENDO RECIBIDO LOS SS. SS. Y LA BENDICIÓN DE SU SANTIDAD

R. I. P.

Sus afligidísimos: esposo, don Juan López-Ferrer Moreno; padres, don Alonso Ruíz López y doña Josefa Palazón López; padres políticos, don Juan López-Ferrer y doña María Moreno; hermanos doña Julia, don Francisco, doña Josefina, don José, don Alonso, don Carlos, don Antonio, doña Encarnación y don Eduardo Ruíz Palazón; hermanos políticos don Mariano Blaya Marín (del Comercio), doña Josefina Ferrer Gil, don Andrés, doña Consuelo y don José López-Ferrer Moreno; tíos, entre ellos don Antonio Palazón López (del Comercio), primos, sobrinos y demás parientes:

Al participar a sus amigos y personas piadosas tan irreparable pérdida, les rogan tengan presente en sus oraciones el alma de la finada para encomendarla a Dios y asistan a su funeral y entierro que se verificarán en la iglesia parroquial de San Andrés Apóstol: el primero a las diez de la mañana y el segundo a continuación, en el día de hoy, favor por el cual les quedarán reconocidos.

Murcia 3 de Julio de 1924.

Casa mortuoria: Huerto de Cadenas.—No se reparten esquelas, no se invita particularmente ni se admiten coronas.—El duelo se despidе en la iglesia de Nuestro Padre Jesús.

LA UNIÓN

Banquete
Un grupo de unionistas, señores de lo más selecto de nuestra localidad, han concebido a simpática idea de obsequiar con un banquete al dignísimo Comandante Militar de esta plaza, capitán de carabineros don Luis Maraver, con motivo del restablecimiento de la enfermedad que le ha retenido en cama algún tiempo, en estado bastante grave.

El deseo de estos señores, organizadores del banquete, está tomando considerable cuerpo en nuestra localidad, y ya es importante el número alistado para llevar a cabo el homenaje de cariño hacia el señor Maraver, persona que cuenta con escasa estancia en nuestra ciudad y que, sin embargo, se ha sabido captar en el más exiguo espacio de tiempo los afectos generales de la población.

Hombres como el señor Maraver son verdaderamente dignos de toda clase de homenajes, ya que su labor honrada e inteligente al frente de cargo tan riguroso como el de Comandante Militar, en las actuales circunstancias tan difícil de desempeñar dentro de los límites de la justicia y la bondad, ha merecido el aplauso unánime de nuestros convecinos y la consideración de sus superiores.

Por eso constituirá un lucidísimo suceso el homenaje organizado, al que ya se han sumado todos los elementos intelectuales de la ciudad y la más alta representación de la industria local, en primer término, y al que acudirán, de seguro, nutridos núcleos de todas las clases sociales, sin distinción de intereses ni matiz político, testimoniando

La Olimpiada levantina en Alicante

Se ha dado de mano a los preparativos para recibir a los expedicionarios tarraconenses que esta tarde llegarán a bordo del magnífico vapor «Jaime II».

Una vez dichos expedicionarios en la Casa Consistorial, cumplidas las ceremonias preliminares que anunciábamos en nuestra información de ayer, serán obsequiados con un «lunch».

Volverán a bordo donde se alojarán aquellos, y a las diez de la noche el capitán don Isaias Rodríguez Padilla, dará una conferencia en el Centro de Escritores y Artistas, acerca de «La educación física de la mujer». Después, los expedicionarios, pasarán a la verbena que se celebrará en su honor en la Explanada.

Desde Tarragona llegó ayer en automóvil con su distinguida esposa el conocido «sporman», señor Bonet.

Con estas llegarán también las señoritas Nogués y Sanromá, campeonas de tenis en aquella provincia.

En el Campo de Tiro de la Representación de Alicante competirán mañana los equipos tarraconense y alicantino.

También habrá pruebas de natación en el Puerto.

Y por la tarde se celebrarán juegos de atletismo en el campo de «La Florida».

Más tarde se llevarán a efecto la apertura de la Exposición de Pinturas, Artes y Oficios, dando una conferencia, el profesor de arqueología doctor don Ramón Sabate, sobre el tema «Tarragona monumental».

A las diez y media, en el «Central Cinema» dará un concierto la Cobia (banda-organista) de La Bisbal.

Habrán también verbena en la Explanada.

Un atropellado por un automóvil.—Los poseedores del premio gordo

CARTAGENA

En el camino del barrio del Peral, ocurrió el pasado domingo, un suceso desagradable.

Un auto que marchaba con extraordinaria velocidad, alcanzó a un pobre niño de oficio traper, que cruzaba el camino.

El auto iba conducido por su propio dueño, persona conocidísima en Cartagena, la que lo recogió y lo llevó al Hospital de la Caridad, donde fue curado.

Después, no sabemos quién dispuso que el niño, que es pobre de solemnidad, y no tiene ni padre ni madre, fuera trasladado al domicilio de unos tíos suyos, pobres también que residen en el barrio de San Antón.

Personas enteradas nos han dicho que el dueño del coche que goza de posición desahogada, en un rasgo de esplendidez regaló al chico DOS pesetas.

Suponemos que el Juzgado, no sabrá una palabra de este atropello.

La lotería se ha desahogado, como diría un buen crupier, con Cartagena.

No hace mucho su majestad el gordo se vino a esta y ahora el 2.677 con sus 100.000

El gobernador civil

En el correo de ayer llegó a esta capital el gobernador civil don César Ballarín.

A la estación solo salió a recibirle el secretario del gobierno señor Fernández Reyes, pues la primera autoridad había dado órdenes de que no comunicase a nadie su llegada.

A la hora acostumbrada recibió en su despacho a los representantes de la Prensa a los que contó el motivo de su viaje a Zaragoza, pasando por Madrid. Es, según dijo de índole particular.

Agregó que ha recomendado, eficazmente el proyecto de construcción del Taivilla y que espera que su gestión sea eficaz y de positivos resultados.

Además de esto, dijo, traigo órdenes de intensificar la campaña iniciada para la creación del partido de Unión Patriótica.

Por último, dijo el señor Ballarín que había estado en su despacho el alcalde señor Cunqueiro en visita no cortés, pues empieza a gozar, desde hoy los dos meses de licencia que le han sido concedidos para descansar.

El gobernador agradeció la deferencia.

PAISAJES

El paisaje con abundar tanto en la Nacional, con tal abundancia que abruma e insensibiliza la percepción estética del espectador, no se halla representado más que por un número reducido de obras, suficientes, no obstante, en calidad, para «morgullearnos del brio y altura inusitados que este género pictórico alcanza en España».

El más hndamente emotivo, bellamente expresado y de ejecución mejor lograda es ese maravilloso «Valdnebro de los Valles», que posee un título tan evocador y sugeridor de tierras amplias, panfogas, de pan llevar y pote escaso, de tan hiriente castellanía y tan doliente y resignado franciscanismo, que es cabal expresión de esa tragedia tranquila y sosegada de los campos yermos, que vive en la meseta del corazón de España.

Esta pintura fuerte, recta, honda, de Aurelio García Limes—que tuvimos el honor de comentar en una monografía publicada en estas columnas y dedicada a él—nos llega al corazón buida y mordiente, dulce y cariñosa, como un dolor que siendo el eguido, fuese también placer inefable; es decir, como un amor, como el tono agrio del amor. Y es así, lo sentimos así, porque esas tierras solas—«mar de barro de Castilla», que diría un poeta—constituyen la entraña palpitante de nuestra nación y, por ende, sufren y gozan comunicándonos a nosotros—«carne de su carne—sus emociones».

«Valdnebro de los Valles Tierra pura, solitaria, sin un árbol, sin un piar de «gurratillos», que muestra al fondo de la aldenca feudal, misera-sórdida y alejargada en el Angeli de oro... como danésesa continuación del suelo sin límites (Un suelo duro, de hocas rugosidades costrosas, greadas, holladas por el arado primitivo, que emite, al centrarse de cadmos, las rubias cunnes de la barbechera, en que un ascético por tor cuída de las ovejas azules».

En varias exposiciones nacionales y en los salones de otoño, un nombre nuevo, el del señor Serra Farnés ha conseguido romper el anonimato y ser ya una de las primeras firmas del paisismo español. Su cuadro «Ribera de San Martín», que exhibe, constituye uno de los pgeos acertados que merecen verse, entre el enorme número de obras del mismo género, expuestas en el actual certamen. Y es un dolor que se le haya dejado—como a muchos—sin recompensa.

Distingue a la pintura de este artista la justa relación al natural, la sencillez, casi candorosa, de temas y el acierto valiente del modo de tratarlos.

Gusta el señor Serra Farnés de los bellos acordes fugitivos en función, de la amplitud de las masas cromáticas. Se preocupa, principalmente, de ser personal, no dejando espacio a los críticos en la maliciosa y malintencionada casilla de las filaciones. (?) Esto mismo es lo que intriga y le destaca, por como, además, dibuja y ve el color de modo insuperable, en sensaciones íntegras de un exaltado neo-impressionismo.

El pintor valenciano Enrique Igual Ruiz es más conocido del público como dibujante. La amplia labor en este sentido se nos fué revelando a través de los Salones de Humoristas y de algunas otras manifestaciones similares. Sus dibujos de un detallismo certeramente calculado y orientado a un fin moderno, despietan su personalidad referida al paisaje. El bipersonal pintor acaba de obtener dos señalados triunfos: el primer premio en un concurso de tapices y el que la crítica le otorga por su admirable cuadro «Seranria dorada», expuesto en la Nacional.

Muestra este lienzo la amplitud serena y rocosa de las limpidas y desier-tas alturas—encaldecidas en el beso de oro de la tarde—de un trozo virgen de nuestra España, pintado con brio, con alma, sin tapujos de dificultades ni prolijismos de conceptista «snob». Es decir, llana y sencillamente, con aquellas llaneza y sencillez de visión que ha recomendado, tantas veces, Rustain.

Ricardo Segundo expone una tela interesantísima, sólidamente pintada y muy afina, de un paisismo transcendental. Gusta Ricardo Segundo de sugerir visiones amables de campos y grupos simbólicos de figuras. En la pesada Exposición Nacional mostró su destreza, referida al desnudo; en un lienzo que tituló «Elegía», tiernamente sentimental, logrado en un cariñoso jugueteo de rosadas carnes núbiles, tinos grises y violetas desmayados, que le daban cierto carácter de viejo tapiz. Hoy, aquella destreza apuntada entonces, alcanza un buen grado de su desarrollo: la visión es aquí más serena, más hiperestesiada, adrede, y amplia de concepto: «Buitrago» es uno de los mejores paisajes que figuran en la exposición, por lo bien orquestado del conjunto y anchurosa manera de ser visto.

Don José Alemán Alemán, 15 calderos para niños y un estuche mermeladas alambre.

Don Leopoldo Izu, de Alicante, un perrito de aguas de juguete.

Don José Paredes, una cesta perfumera con aparato música; cinco estuches costura; cinco cofres pequeños seis cofres con niño y equipo; cuatro placas con imágenes; una placa con busto; dos figuras; tres búcaros; tres juguetes variados.

Don Juan Bautista Alonso y señora, dos cestas mimbre con dulces, cuatro estuches con bombones y dos bañerinas.

Don José Rabadan Cano, cuatro vasos para agua.

Luis Gil de Vicario

ORIHUELA

Hace unos días pudimos apreciar la labor del joven novillero José Rocamora «Granjeño», al entrenarse este con una novillada por la corrida que el próximo domingo ha de torear en Elche. Podemos afirmar que si realiza en la plaza la mitad de lo que nosotros le vimos, tiene aseguradas las orejas de sus toros. Aquellos peses de pecho, rodillazos y verónicas son de la marca de que dan las pesetas. Creemos que si continúa por ese camino, llegará muy pronto a sonar su nombre en las combinaciones novilleriles de primera categoría.

La afición futbolística en Orihuela va en aumento, como lo demuestra el haberse constituido un nuevo equipo. El Club Deportivo Bellas Artes, que así se llama, cuenta con varios elementos que han estado retirados temporalmente del juego, y otros nuevos que vienen dispuestos a conquistar sus puestos o todo trance. Deseamos muchos triunfos a esta naciente agrupación.

—C. 2 7-24

En la Sala de Banderas del cuartel de la Princesa se reunirá mañana un Consejo de guerra para juzgar al paisano Antonio Vilalba Pincra por delito de insulto a fuerza armada.

Presidirá el coronel del regimiento de la Princesa, don Carlos Perier Megía.

Actuarán como vocales los capitanes don Francisco Juan Saura, don Luis Escario P. de Bonanza, don Emilio Victoria Meca, don Rafael Mancha Soto y don Teodomiro Godejuela Cuyillas.

Figura como fiscal el teniente auditor, don Eduardo Molero Masa y defiende al sumariado, el capitán don José Meca Romero.

El señor alcalde ha concedido autorización a los dueños de los bares para que vuelvan a colocar algunas mesas y sillas a la puerta de sus establecimientos.

Nos parece bien. Fuimos desde este periódico los únicos que abogamos por tal concesión y para ello nos apoyábamos en fundamentos que estimábamos atendibles: los perjuicios que se ocasionaban a dichos industriales, especialmente en esta temporada de verano, eran enormes. Y a nadie se beneficiaba en realidad de verdad.

Está bien la concesión hecha por el alcalde, dentro, claro es, de unos límites prudenciales. Que es lo que pedíamos nosotros.

Presididos por el gobernador señor Bermúdez de Castro y otras distinguidas personas llevarónse a efecto los exámenes de los alumnos de la Escuela provincial de Ciegos.

Ellos realizan admirables ejercicios de solfeo piano, instrumentos de arco y de púa, lectura escritura, gramática, aritmética, historia e higiene.

Luego se hizo el reparto de premios. El acto resultó muy solemne. —2 Julio.

pesetas, es nuestro vecino desde ayer.

Los agraciados son muchos figurando entre ellos Gabriel Martínez, camarero del Café España que se quedó con tres ducados para el solito.

A todos la enhorabuena.

La Prensa local, llama la atención del señor alcalde, para que las bandas militares, con su retribución correspondiente, amenicen el paseo del Muelle de Alfonso XII, al igual que se ha hecho en otros años. Como ya hay el precedente, no dudamos que el señor alcalde, con las dignas autoridades militares, hará que sea un hecho el que en el muelle donde concurre la ciudad entera para disfrutar del fresco, estas tocarán todas las noches de diez a doce, las bandas militares.

Procedente de Barcelona ha fondeado en nuestro puerto el transporte de guerra «Contramaestre Casado».

De Palma de Mallorca, vino hoy el contratorpedero «Osado» el cual saldrá mañana para Cadiz. —2 julio.

TÓMBOLA

a beneficio de la iglesia de Espinardo

Don José Alemán Alemán, 15 calderos para niños y un estuche mermeladas alambre.

Don Leopoldo Izu, de Alicante, un perrito de aguas de juguete.

Don José Paredes, una cesta perfumera con aparato música; cinco estuches costura; cinco cofres pequeños seis cofres con niño y equipo; cuatro placas con imágenes; una placa con busto; dos figuras; tres búcaros; tres juguetes variados.

Don Juan Bautista Alonso y señora, dos cestas mimbre con dulces, cuatro estuches con bombones y dos bañerinas.

Don José Rabadan Cano, cuatro vasos para agua.

Luis Gil de Vicario

NOTICIAS

En el Dispensario de urgencia del barrio del Carmen ha sido asistido Francisco García Saez.

Se le curó de la fractura de la costilla décima del lado derecho, de pronóstico reservado.

Las lesiones sufridas les fueron producidas por haberse roto el trole del tranvía.

Por cuestiones del oficio han promovido rina en la plaza de Santo Domingo los individuos José Martínez Mellinas y Antonio Alcaraz Grao.

Fueron detenidos, quedando a la disposición del Juzgado.

El guardia municipal número 10 ha presentado en la comisaría a Consuelo Torres Muñoz y Mercedes Martínez García, detenidas en la plaza de abastos por promover un fuerte escándalo.

La guardia civil del puesto de Fortuna da cuenta de haberse fugado del domicilio paterno la joven de 24 años Nicolasa Pérez Alacid.

Según manifestaciones del padre de la joven, hasta se ha llevado la cantidad de 450 pesetas que guardaba en un arca.

Se ha ordenado la captura de la joven y la del gitano Rosendo Torrer Torres, de 19 años.

En la Umbría del monte comunal denominado Sierra de las Cabras, se ha producido un incendio.

El fuego fué sofocado después de no pocos trabajos por los guardias del municipio, habiéndose quemado una extensión de terreno de 150 áreas, que producen esparto, leña de monte bajo, pinos maderables de diferentes dimensiones.

Las pérdidas han sido de relativa importancia.

MORTALIDAD EN LOS NIÑOS

En muchas naciones la cuarta parte de los niños que mueren de la edad de un día hasta los cuatro años, es causada por la diarrea y el resto de las defunciones por todas las demás enfermedades juntas. La mayor parte de estos enfermitos se salvarían tomando en pequeñas dosis el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos, que cura estas diarreas increíbles de los niños en todas sus edades, incluso en la época de la dentición y destete.

La guardia civil de Pilego comunica el incendio ocurrido en una era de la propiedad de Miguel Rubio Molina.

Se han quemado todas las mies, calculándose las pérdidas en más de tres mil pesetas.

En la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Carmen ha tomado la primera Comunión el niño Pepito Aguilló Fernández.

Tanto a él como a sus padres y abuelos, nuestro querido amigo don Luis Fernández Alvarez, enviamos nuestra enhorabuena.

PALACIO DE JUSTICIA

Suspensión
Por enfermedad del notable criminalista señor Sánchez-Solis, ha sido suspendida la vista de la causa contra Antonio Caravaca

Señalamientos
Para el día 3 de Julio, hay en esta Audiencia Provincial señalados los siguientes juicios:

Sección primera.
Una causa del Juzgado de Cartagena, por falsedad, contra Antonio Manzaneres y dos más.

Letrados señores Baró, Llanos, Balboa y Espín y procuradores señores Lafuente, Cutilla, Arroniz y Narbona.

Una del Juzgado de Mula, por lesiones, contra Ginés Huertas.

Letrada señor Perea (don J. A.) y procurador señor Narbona.

Sección segunda.
Una del Juzgado de Caravaca, por estafa, contra Francisco López y otro.

Letrado señor Pérez Cánovas y procurador señor Cervera.

Una del Juzgado de Lorca, por robo, contra Joaquín Mateo Serrano y dos más.

Letrado señor Bautista y procurador señor Salvat.

Otra del mismo Juzgado, por injurias, contra Ovidio Cayuela.

Letrados señores Campoy y Hernández Montesinos y procuradora señores González y Salvat.

Suspensión de una vista
Por enfermedad del señor Sánchez Solis, que debía actuar como defensor del procesado Antonio Caravaca, en la causa que se le sigue por atentado contra el veterinario municipal y que debía verse ayer, fué suspendida.

Ha sido señalada para el día 15 del presente mes.

DEFUNCIÓN

Con profunda pena supimos anoche el fallecimiento de la señora doña Juana Ruiz Palazón, esposa de nuestro querido amigo el acreditado industrial don Juan López-Ferrer Moreno, ocurrida ayer tarde.

La finada ha bajado al sepulcro a los 24 años de edad, víctima de rápida enfermedad.

La triste noticia ha causado gran sentimiento entre las numerosas amistades de su familia, que acudieron a la casa mortuoria a testificar a las afligidas familias de López Ferrer y Ruiz Palazón, su pésame.

La finada fué modelo de esposas é hijas, ha dejado un vacío inmenso en el hasta ahora feliz hogar.

A su afligido esposo don Juan López-Ferrer Moreno, padres, nuestros queridos amigos don Alonso Ruiz y doña Josefa Palazón, que con la pérdida de esta hija cariñosa aumentan el dolor que les produjo no hace mucho la muerte de su otra hija Elena, (q. e. p. d.), padres políticos don Juan López Ferrer y doña María Moreno, hermanos, hermanos políticos y demás familia, enviamos la expresión de nuestro más sentido pésame.

UNA CARRETERA QUE DEBE ARREGLARSE

No son las carreteras de la provincia modelo de vías de comunicación de esta especie; pero seguramente ninguna habrá en tan mal estado como la de Murcia a Mula. Llena de baches y otros desperfectos, el tránsito rodado se hace casi imposible por ella y los peligros y molestias son considerables para viajeros y conductores.

Todos merecen la atención del Estado porque todos los pueblos tienen derecho a que se les conserven estas vías; pero mayormente la que nos ocupa, por la extraordinaria importancia de su tráfico.

Y es preciso hacer la reparación cuanto antes porque los vehículos casi no pueden marchar ya por ella y tienen que afrontar toda una vida de accidentes que da a un viaje por esa carretera el carácter de una aventura acaud.

Escribimos esta queja a ruegos de numerosos vecinos de los pueblos que pone en comunicación, que diariamente sufren las consecuencias del abandono.

Y no es todo lo malo la situación en que ahora se encuentra, sino que hay síntomas inquietantes para tener esperanzas de que se arregle alguna vez, pues no se ven a los lados montones de grava como en casi todas ellas.

Con gusto recojemos la razonada protesta de estos pueblos y transmitimos estas impresiones a quienes corresponde para que se ponga remedio al mal.

Accidentes del trabajo

Por los diferentes médicos de las Compañías aseguradoras se han hecho las curaciones siguientes:

Obrero Salvador Giménez González, de 18 años. Se le ha curado de un fuerte golpe producido en el puente de La Luz, teniendo la fractura de la mano izquierda.

Obrero J. sé Sánchez, se le ha curado de una lesión en la pierna derecha.

CAPITULO DE SUCEOS

Niña muerta por un carro
2, a las 5 f.

Barcelona. En la calle de Hostafranch, un carro atropelló a la niña de 10 años Mercedes Guberio, causandole gravísimas heridas.

Cuando ingresó en el dispensario de urgencia, falleció.

Batidas de la policía
Barcelona. La policía ha dado esta mañana una batida en los barrios de Hospital y Ata azanas.

Practicó varias detenciones. Entre estas detenciones figuran tres extranjeros.

Comisario de policía
Barcelona. En la Jefatura de policía se ha recibido una comunicación de la Dirección general de Seguridad, pidiendo la hoja de servicio de don José Casellas, comisario superior de policía, que recientemente ha dimitido.

La dimisión no le ha sido admitida todavía.

Vista de una causa
Sevilla.—Esta mañana ha comenzado en esta Audiencia la vista de la causa seguida contra Rafael González, por haber dado muerte a su mujer.

El hecho tuvo lugar el día 30 de Junio de 1923. Rafael llegó aquella mañana en el tren correo de Madrid.

Sospechaba de su mujer Manuela Rermúlez, que sostenía relaciones con Luis Barral, matándola.

El fiscal pide la pena de muerte. El defensor solicita la reclusión del procesado en un Manicomio, alegando que tiene perturbadas sus facultades mentales.

La vista continuará mañana.

Un carro despeñado
3, a la 1 m.

Barcelona.—En la carretera de Tarragona a Castellón, en la cuesta llamada de Soldevilla, se despeñó un carro por un barranco.

El carro quedó completamente destrozado.

El carretero resultó con heridas gravísimas.

Detenidos en libertad
Barcelona.—La autoridad militar ha dispuesto sean puestos en libertad los jóvenes que fueron detenidos por haber quemado unas banderas en una hoguera la víspera de San Pedro.

Se ha comprobado debidamente su inculpabilidad.

Falsificación de sellos
Barcelona.—Han sido detenidos tres empleados del Ayuntamiento, a quienes se les creó complicados en una falsificación de sellos municipales.

La falsificación asciende a más de trescientas mil pesetas.

Sobre este asunto se guarda gran reserva.

Obrero José Sánchez Blesa, se le ha curado de una herida contusa, por golpe de palo, estando trabajando en la fábrica de don Clemente Zamora.

LAS FIESTAS EN LOS BARRIOS

Las de la Merced

Anoche se verificó una reunión en la Sacristía de la iglesia de la Merced para tratar de las fiestas cívico-religiosas que se han de celebrar en el próximo mes de Septiembre en honor de la patrona de aquel barrio.

Sabemos que en dicha reunión hubo gran entusiasmo y que la opinión de todos los que asistieron es que las típicas fiestas mercaderías sean este año lo mejor que hasta ahora se ha hecho.

Nos congratulamos de esta animación y celebraremos que los simpáticos mercaderías que siempre han sabido hacer las fiestas bien, queden este año como nunca.

Las del Amor Hermoso

Como colofón de las fiestas que en el pasado mes de Mayo se celebraron en San Andrés, con motivo de la fiesta de la Virgen del Amor Hermoso, el pasado domingo día 29, se verificó el sorteo de un magnífico juego de lavabo, rifado entre los que contribuyeron con sus donativos al mejor esplendor de aquellas fiestas.

El número de la suerte ha sido el 2.928.

El agraciado puede pasar a recogerlo en el domicilio de la comisión organizadora, en el plazo de un mes.

Si pasado este plazo no lo hubiera recogido, dicho premio será vendido y con su importe se obsequiará con una comida a los pobres del barrio.

En la calle de la Brujera

Los vecinos de la calle de la Brujera también quieren echar su cuarto a espaldas en la organización de fiestas populares y ya tienen muy avanzados los trabajos para que sus propósitos se vean coronados con el mayor éxito.

La víspera y el día de la virgen del Carmen se celebrarán las fiestas, que serán amenizadas por una rondalla de guitarras y bandurrias con que esta por verdaderos maestros.

Entre las mozas de la citada calle, donde las hay preciosas de verdad, el entusiasmo es grande.

La libertad de Enguita

Barcelona.—El capitán de caballería don Joaquín Martínez, llevó al gobernador civil una instancia solicitando la libertad del detenido Enguita, que se hallaba en la cárcel desde el triste suceso desarrollado en el expreso de Andalucía.

La petición ha sido atendida y Enguita ha sido puesto hoy en libertad.

Periodista en el banquillo

Alvaro de Albornoz ha sido detenido y multado en la Audiencia

(Conferencia telefónica) 3, a la 1 md.

Madrid.—En la Audiencia se ha celebrado esta mañana una causa contra el periodista Lnis Araquistain, con motivo de la publicación de un artículo en el que hacía determinadas censuras.

Defendió el señor Araquistain el exdiputado republicano Alvaro de Albornoz.

Este pronunció un brillante informe.

El presidente de la Sala le llamó la atención por creer que se había extralimitado en sus funciones y haber pronunciado algunas frases de censura para ciertos cargos.

Albornoz usó un guiso rectificatorio de poner su actitud.

El presidente le impuso una multa de cincuenta pesetas.

Después se negó a seguir informando.

Ante esta negativa la presidencia ordenó su detención.

ULTIMAS NOTICIAS Y TELEFONEMAS HASTA LAS 4 DE LA MADRUGADA

NOTICIAS OFICIALES DE MARRUECOS

El general Primo de Rivera declara que hoy habrá combates de importancia en la zona occidental

Las notas oficiosas, dicen que unas posiciones están incomunicadas y hace falta reducir y castigar a los rebeldes, cueste lo que cueste

Muerte de un rival de Abd-el-Krim

Melilla.—Han circulado rumores por esta plaza de haber muerto el moro notable Amsid Hamido. Este era el mayor enemigo que tenía Abd-el-Krim. La noticia no ha podido ser confirmada oficialmente

Los moros amigos se interesan por la suerte de Berenguer

Melilla.—En Capitanía general se ha presentado un núcleo numeroso de moros notables. Eran todos ellos representantes de diversas tribus sometidas, que iban con el deseo de entrevistarse con el general Sanjurjo

Todos los moros notables iban presididos por el conocido Abd el Kader. En cuanto el público se dió cuenta de la presencia de los indígenas se situó en la puerta de Capitanía con deseos de enterarse del móvil de la visita.

Los moros fueron recibidos por los generales Sanjurjo, A. dave, Fernández Pérez y el coronel Sáchez Ocaña.

El primero que hizo uso de la palabra fue el moro Abd el Cader. Este se interesó por la suerte del exalto comisario general Berenguer, solicitando del general Sanjurjo yida al Gobierno del Directorio su completa rehabilitación, incluso para poder seguir actuando en la vida política y militar en Marruecos.

El jefe de la cabila sometida de Kefarrant, también usó de la palabra advirtiéndose a las manifestaciones de Abd el Kader.

Dijo que su cábila vería con gran satisfacción que al ilustre general le fuesen devueltos sus prestigios, como igualmente reintegrado al servicio de España en Marruecos.

El jefe moro terminó diciendo que el elemento indígena guardaba gratos recuerdos del general Berenguer, al que debía cariño y gratitud.

En iguales términos se expresaron algunos otros jefes de cábilas sometidas. El general Sanjurjo prometió comunicar al Directorio la pretensión de las cábilas.

Seguidamente invitó a los notables con un té y pastas. Durante este acto, los moros hicieron protestas de cariño hacia el general Berenguer

Luego hablaron con los periodistas haciendo iguales manifestaciones.

Construcción de una pista

Ceuta.—Una compañía de Cazadores ha construido una pista que dá acceso a la posición de Lasry, con objeto de burlar la vigilancia del enemigo.

Soldados heridos

Ceuta.—Han ingresado en el Hospital los soldados José Morales y José López, pertenecientes al cuerpo de Infantería y Raimundo Soler, que pertenece al de Artillería.

En honor de Berenguer

Melilla.—Los presidentes de las Cámaras de Industria y Comercio de Melilla han visitado al general Sanjurjo para darle cuenta de los acuerdos tomados en la sesión del pleno verificada por aquél Ayuntamiento respecto a los actos que se han de celebrar en honor del ex alto comisario general Berenguer.

El general Sanjurjo dió las más expresivas gracias a los visitantes y luego leyó un telegrama que ha recibido de Berenguer.

Dice el ex alto comisario que agradece hasta lo infinito los actos de adhesión que se vienen verificando en su honor. Todas las penalidades y amarguras que en estos días ha experimentado—agrega el general—los veo recompensados con creces, con el cariño que sus compañeros y amigos le han manifestado en los instantes de dolor.

Para todos tiene frases de afecto. El ex Alto comisario termina su telegrama enviando al general Sanjurjo un fuerte y cariñoso abrazo.

Trabajos de defensa

Tetuán.—Con motivo de la traición de que han sido objeto nuestras tropas, las fuerzas españolas operan, sin cesar, para castigar al enemigo y asegurarse en el terreno.

La despedida a Bermúdez de Castro

Madrid.—Esta noche salió en el rápido de Andalucía el nuevo comandante general de Ceuta señor Bermúdez de Castro, para posesionarse inmediatamente de su cargo. Lo acompañan sus ayudantes los tenientes coronales de artillería y caballería, señores Lirios y Bueno, Marchaton también con él el coronel de aviación Carrasco y teniente coronel de aviación, Borbón.

Lo que dispone la "Gaceta"

Madrid.—La "Gaceta" de hoy, entre otras de menor interés, publica las siguientes disposiciones: Nombrando don Ramón de la Catedral de Badajoz a don Enrique Delgado. Disponiendo que los subsecretarios de los departamentos civiles y militares puedan conceder a los funcionarios de los mismos permisos para ausentarse entre el 15 de Julio y el 15 de Septiembre

Los permisos concedidos no podrán sobrepasar la cuarta parte del personal ni autorizar la ausencia por más de treinta días. Declarando la excadencia forzosa de don José González Mora, vicepresidente de la Audiencia de Alicante, y de don Vicente García, fiscal de Sala de la misma Audiencia.

Nombrando secretario de la Audiencia de León a don Rafael Ortiz, que lo era de la de Jaén.

Autorizando a los Colegios médicos para establecer tarifas de honorarios con carácter general pero prohibiendo puedan ser obligatorios los precios de servicios acordados por los Colegios. Se declaran nulos cuantos acuerdos tendían a enterarse y a suspicaciones de este tenor. Prorrogando hasta el día 31 de Octubre el plazo para la inscripción pública con arreglo a la cual ha de redactarse el Reglamento para la aplicación de la ley de 11 de Julio de 1912 sobre el trabajo de la mujer en talleres y fábricas.

El relevo del comandante general de Ceuta

Madrid.—El rey ha firmado un decreto admitiendo la dimisión al comandante general de Ceuta general Montero.

Una nota sobre el nombramiento

Madrid.—En la Presidencia han facilitado otra nota oficiosa acerca de este nombramiento. Circunstancias apremiantes dicen—han impuesto el nombramiento del general Bermúdez de Castro para la Comandancia general de Ceuta.

La importancia de las operaciones que en la zona occidental se desarrollan, exige la inmediata presencia del nuevo comandante en su destino.

Por esta causa el general Bermúdez de Castro, saldrá hoy para Africa sin otras despedidas que las obligatorias al rey y al Directorio

Lo que anuncia Primo de Rivera

Madrid.—El jefe del Directorio llegó a la Presidencia cerca de las seis de la tarde. Conversó con los periodistas, diciéndoles que suponía que les habrían facilitado las dos notas oficiosas referentes a Marruecos y al nombramiento de Bermúdez de Castro.

Los reporteros le preguntaron qué nuevas noticias había de Africa. El general repuso: —Hoy no espero noticias de combates, pues las tropas limitarán hoy su actuación a situarse para preparar la operación.

Seguramente habrá habido tiroteos y encuentros de poca importancia, pero mañana si espero que haya duros combates.

Lista de bajas

Madrid.—En la Presidencia se ha facilitado un parte oficial de Africa, transmitido por el alto comisario, dando cuenta de las bajas sufridas por nuestras tropas en el combate de Caba Darsa: Alférez de Regulares de Ceuta Juan García Martínez, muerto. Capitán de Regulares de Ceuta Adolfo Botu, menos grave. Teniente de Ceriñola, Fernando Meonezin, grave. Teniente de Ceriñola, Juan González, grave. Capitán médico Eugenio Navacerrada, menos grave. Capitán de Ceriñola, Alberto Fernández, menos grave. Teniente de Regulares, Jesús Manzanera, menos grave. Alférez de Regulares, Luis Pérez y dos alférez más, menos graves. Las bajas de individuos de tropa suman un centenar aproximadamente entre muertos y heridos, en su mayoría indígenas.

LA ACTUACION DEL DIRECTORIO

Lo que alcanzan los maestros de escuela

Aboga porque en otros presupuestos obtengan nuevas mejoras, pues el maestro de escuela es el primer magistrado de la nación. «El Debate» reconoce que es una obra bien inspirada. «El Imparcial» aplaude la tendencia general y espera que en lo porvenir se rehabilite el crédito de nuestra Hacienda.

El día del Presidente

Madrid.—El marqués de Estella, después de despachar con el rey, marchó al ministerio de la Guerra. Despachó con los subsecretarios de Trabajo, Estado, Gobernación e Instrucción pública y con el vicepresidente del Consejo de la Economía Nacional. De pués le visitó el gobernador de Madrid, duque de Tetuán.

Por la tarde recibió al ministro de España en el Perú y al pueyo director del Ferrocarril General. La subsecretaría de Guerra y el gobierno de Madrid. Madrid.—A la una de la tarde recibió al marqués de Estella, duque de Tetuán. Manifestó que se despidía de ellos, pues abandonaba el gobierno civil de Madrid para ocupar un alto puesto.

Se sabe que el duque de Tetuán será nombrado mañana subsecretario de Guerra, en la vacante que deja el nuevo comandante general de Ceuta señor Bermúdez de Castro.

La reunión del Directorio

Madrid.—La reunión celebrada esta noche por los generales que forman el Directorio, fué dedicada a un cambio de impresiones. Fué de corta duración, pues los generales tuvieron que marchar a la estación a despedir al general Bermúdez de Castro.

Visitas al Presidente

Madrid.—El presidente del Directorio, general Primo de Rivera, regresó a su despacho de la Presidencia poco después de las nueve de la noche. Recibió varias visitas, entre ellas la de una Comisión del Alto Aragón.

Lo que se anuncia en altos cargos

Madrid.—Se indica al general Suarez Inclán para ocupar el gobierno militar de Madrid. También se indica el nombre del general García Moreno para ocupar la vacante de Suárez Inclán en el mando de la primera División.

Al general Berenguer se le indica para el cargo de vocal del Consejo de Estado por su calidad de ministro de la Guerra. Para el gobierno civil de Madrid se dá el nombre del marqués de la Frontera, que desempeñó dicho cargo hace pocos años.

VENTILADORES.—Los más económicos en consumo y precio.

García Alcaráz.—Platería, núm. 81 MURCIA

DR. ALBALADEJO

de las clínicas de París, Berlín y Hamburgo.—Enfermedades de la Piel, Venéreas y Sifilíticas.—Consulta, de 10 a 1.—Calle Riquelme, 17, pral., Murcia.

Las TERCIANAS, paludismo, intermitentes, cotidianas, cuartanas y fiebres palúdicas, se curan con la QUINOFEBRINA de SAIZ DE CARLOS, que tonifica y quita la fiebre a la vez.

TELEFONOS

Administración, 759. Redacción, 63. Dirección, 425.

Automóviles Packard

Modelos de 6, 8 y 12 cilindros. Frenos en las cuatro ruedas. Entrega en el acto Representante provincias Murcia y Alicante: ROQUE VERDÚ (-) (-) Plaza Chapí, 5, Alicante (-) (-)

NOTAS DE INFORMACION GENERAL

La fiesta de la vejez

Barcelona.—Una comisión del Ayuntamiento de Tarrasa ha visitado al gobernador civil, para invitarle a la fiesta que en honor de la vejez se celebrará el próximo domingo.

Viaje del rey

Barcelona.—En Capitanía general se realizan preparativos relacionados con el próximo viaje del monarca a Lérida. El viernes marchará a dicha población el capitán general señor Borrera. Lo acompañarán su Estado Mayor, los presidentes de la Mancomunidad y de la Diputación, el marqués de Fontoda y otras personalidades.

La fiesta de la Sardana

Barcelona.—Se ultimán los preparativos para la fiesta de la Sardana, que tendrá lugar el día 6 en Torre del Mar. Prometo resultar brillantísima.

Una carta de Primo de Rivera

Málaga.—El gobernador militar ha recibido una carta del Presidente del Directorio, general Primo de Rivera. En dicha carta le agradece las atenciones de que ha sido objeto en su reciente viaje a dicha población. Anuncia que en breve enviará una brigada de reserva.

La supresión de una escuela

Santiago. Ha causado muy mala impresión la noticia de haber sido suprimida la Escuela de Veterinaria. El edificio que ocupa fué construido expresamente para este fin. Se dice que este edificio va a ser cedido al ramo de guerra, para alojar a un regimiento de Artillería.

La ampliación de facultades a los vocales del Directorio

Madrid.—La "Gaceta" publicará mañana un decreto ampliando las facultades de los vocales del Directorio para que puedan presentar a la reglamentación los decretos que se acuerden. Los vocales prestarán juramento mañana ante el rey.

Dos mujeres se disputan la maternidad de un niño

Sevilla.—En Guadalcañal, apareció hace días un niño en el portal de una casa de huéspedes. El dueño lo recogió y decidió criarlo en su casa, encargándose de él. Al otro día se presentó en la casa una joven llamada Carmen Martínez, solicitando ser ama de cría de la criatura. Se le admitió y ella se declaró ante el dueño, madre del niño, diciendo que lo había depositado en su casa condecora de sus buenos sentimientos.

Transcurridos unos días se presentó en la casa de huéspedes otra joven llamada Filomena Cladera, diciendo que era ella la verdadera madre del niño, el que abandonó para librarse de que se conociera su deshonra. Se le dijo a Carmen y a esta protestó de las afirmaciones de Filomena, repitiendo que la verdadera madre del niño era ella. Se le puso frente a frente y ambas se disputaron con gran calor la maternidad de la criatura. En vista del cariz que tomaba la cuestión se puso en conocimiento del Juzgado lo que ocurría, el juez realizó las oportunas averiguaciones para aclarar por completo el asunto. Resulta que Carmen, dió a luz un niño y que para ocultar el desizo, lo arrojó al pozo, ayudada por su madre. Se hizo un registro en el pozo, hallándose el cadáver del niño con la cara destrozada y ya en estado de putrefacción. Carmen se ha confesado autora del hecho, diciendo que se declaró después madre del niño depositado en la casa de huéspedes, para preparar la coartada y demostrar su inocencia caso de que llegase a sospecharse de ella.

Accidente de automóvil en Granada

Granada.—En la carretera de Lachar a la capital, un automóvil que marchaba a Loja chocó contra un árbol cerca del pueblo de Pinós-Puente, a causa de haberse dormido el chófer. El automóvil quedó destruido.

Banquete a un alcalde

Cádiz.—Los concejales han obsequiado con una comida al alcalde por el éxito obtenido en la organización de los festejos del Corpus y los celebrados con motivo de la estancia del presidente del Directorio.

Una jubilación

Torrel.—Ha sido jubilado por imposibilidad física, el secretario de este gobierno civil, don Octavio Aregui Mora.

Noticias de Almería

Almería.—Ha legado el general don Santiago Zumet, habiéndose posesionado del mando de esta guarnición. En breve quedarán terminadas las obras de la nueva cárcel. Se espera la llegada del Inspector general de Prisiones señor Cadalso y del arquitecto de la Dirección para hacerse cargo de dicho establecimiento.

La reina Victoria en París

París.—La reina doña Victoria y las infantitas han sido visitadas esta mañana en el Hotel Maurice por el presidente de la República Mr. Doumergue. Anochecieron a una comida celebrada en su honor en la Embajada de España.

El descanso dominical para los pesqueros

Barcelona.—En la Comandancia de Marina se ha reunido la Junta de protección a los pesqueros. Se acordó elevar al Directorio una moción solicitando que estén exentas del descanso dominical las embarcaciones pesqueras.

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

El coche iba ocupado por José Gilbert, su esposa Mercedes Rodríguez, sus hijos José, Pilar y Concha y un amigo de esta familia llamado Luis Jiménez.

La niña Pilar, de ocho años, resultó muerta. Quedaron heridos graves Luis y Concha y de pronóstico reservado José y otros. El chófer fué retenido.

Un incendio, una explosión y dos bomberos graves

Madrid.—En una carbonería instalada en el calle de Velarde número 5 se produjo un incendio a causa de haberse establecido un cortacircuito. Al llegar los bomberos se produjo una explosión de gas, derribando a diez o doce de ellos. El fuego fué sofocado enseguida, pero resultaron graves Alejo Orcajada y Eduardo Ferón.

La causa contra Gonzalo Codina

Madrid.—Hoy ha continuado la vista de la causa contra Gonzalo Codina. El acusador privado señor Aragón, terminó su informe. El defensor señor Salazar quedó en el uso de la palabra hasta mañana. La vista fué suspendida a las ocho y diez de la noche.

La estafa de dos millones

Madrid.—El juzgado y la policía continúan actuando en el esclarecimiento de la estafa de dos millones de pesetas hecha por Lorenzo Manzanares, administrador de la condesa viuda de Ber. Hoy prestaron declaración ante el Juzgado algunos individuos de la familia de la estafada. Se han comprobado algunos datos que demuestran la anomalía con que llevaba la administración Manzanares y la vida estentosa y de dilapidación que hacía. Se ha levantado un acta del arqueo practicado en la caja de caudales del despacho que en el domicilio de la condesa tenía Manzanares. Del paradero de éste no se sabe nada.

LA BOLSA

Cotizaciones de ayer: Interior, 69'50.—Amortizable, 5 por 100, 95'70. Amortizable, 4 por 100, 00'00.—Banco de España, 570'00.—Tabacos, 000'00.—Francos 39'00.—Libras, 00'00.—Dólares, 0'00.—Liras, 32'74.

INDICADOR ECONOMICO SECCION ESPECIAL POR PALABRAS De una a ocho palabras, treinta céntimos. Cada palabra más, cinco céntimos.

ENSEÑANZAS Clases especiales de Contabilidad, Comercio y otras. Puerta Nueva, 27. VENTAS Se venden amplias, baratas, casas junto al mar, Paseo Paraiso, números 13, 15 y 17, Aguilas. Razón: Señor Romeu, Hotel Victoria, Murcia. ESQUELAS SE RECIBEN EN LA ADMINISTRACION DE IMPRENTA DE EL LIBERAL DE MURCIA HASTA LAS TRES DE LA MADRUGADA FARMACIAS Farmacia Laboratorio Flores Pascual, 10. Teléfono 603. Murcia.

GUIA INDUSTRIAL Y COMERCIAL DE CARTAGENA

VARIOS Diccionario España y libros técnicos a plazos. Melero, Duque, 10. PROFESIONES Abogado, Villas Moreno. - Puertas Murcia. Abogado, Isidro Juan. - Pu. Margall, 21. HOSPEDAJES CASA viajeros. - Duque, 17. Restaurant. - Cartagena, Ma yor.

GRAN BALNEARIO VICHY CATALAN CALDAS DE MALAVELLA - PROVINCIA DE GERONA Temporada de 1.º de Mayo a 30 de Octubre Aguas termales, bicarbonatadas, alcalinas, lífticas, cloruradas sódicas Enfermedades del aparato digestivo - Hígado - Artrismo en sus múltiples manifestaciones - Diabetes - Glucosuria - Consolidación de fracturas. Establecimiento de primer orden rodeado de frondosos parques. Habitaciones grandes, cómodas y ventiladas; comedores y café espaciosos; salones espléndidos y elegantes para fiestas y atracciones. Capilla muy hermosa. Alambrado eléctrico. Campos para tenis y otros deportes. Garage. Teléfono. Administración: Rambla de las Flores, 18, Barcelona.

QUIEN QUIERA GANARSE 800 PESETAS Con poco trabajo puede conseguirlo, molestándose en escribir al Apartado de Correos 813, de Madrid de donde recibirá inmediata contestación, diciéndole lo que tiene que hacer para ello

FERRETERIA HIJOS DE E. PEÑA Tienen el gusto de ofrecer a su distinguida clientela los artículos siguientes: Herrajes para construcciones, Herramientas para oficios, Batería de cocina, Biscútilas, Camas de hierro y latón, Hoces, Corbillas, Cribas, Cajas de caudales, Artículos para baños, Armas de fuego y otros de gran interés

VERANEANTES En Pinatar, junto a Lo Pagán, se alquilan dos casas de reciente construcción, a seis metros de la orilla del mar, con embarcadero y buena calefacción, tienen espléndido comedor; cinco habitaciones, cuarto criados, despensa, cocina, patio cubierto, cochera, cuarto criado, cuarto de pilas y patio. Amuebladas a excepción de colchones y ropas. Para tratar: Simón García, 40. - Murcia.

Vapores fruteros, regulares y rápidos MAC ANDREWS & CO LTD Aliados de The Royal Mail Steam Packet Company (La Mala Real Inglesa) Día 2 de Julio. - Vapor "Churrucas", para Liverpool y Glasgow. Agentes de la Compañía de Seguros, The British & Foreign Insurance Co. Ltd., de Londres Para demás informes dirigirse a Mac Andrews & Co. Ltd., - Plaza de las Flores, 15 y 16. Murcia

SEÑORAS: El flujo y enfermedades de la matriz se curan con las irrigaciones del DR. VALLEY Usadlas por higiene y para evitar contagios.

RESTAURANT DEL CASINO Servicio completamente nuevo Esmerado trato. - Menú variado todos los días TORREVIEJA

Próxima apertura del RESTAURANT ESPAÑOL Espléndidos dormitorios. Vistas al mar. Servicio completamente nuevo y esmerado. Paseo de las Delicias. Frente al mar. TORREVIEJA

Gran H. "Reina Victoria" TORREVIEJA (Alicant) Director propietario: FRANCISCO MENQUEZ MANZANARES Servicio de autos a todos los trenes. Gran confort y comodidad en las habitaciones. Pensiones convencionales para estables y tarifa reducida para los señores viajeros. Auto propiedad del Hotel. Banistas, turistas, hombres de negocios. Quien quiera disfrutar durante su estancia en Torre Vieja de un servicio digno de los mejores hoteles de Europa, visite esta acreditada casa situada frente al mar.

VISITE VD. EL RESTAURANT "MIRAMAR" Nuevo edificio sobre el mar, junto al paseo. Servicio esmerado. Especialidad en arroz a la marinera. Mariscos. Cervezas. Licores. Refrescos. TORREVIEJA

VIDA RELIGIOSA Santoral. - Día 3 de Julio de 1924 - Jueves. - San Trifón. - San Jacinto - San Heiodoro. - San Eulogio y San Anatolio. La Misa y Oficio divino son del Santísimo oración de Jesús Encarístico, con rito doble mayor y color blanco. - Mes de Julio. - Este mes consta de 31 días. Está consagrado a la Virgen del Carmen y a Santiago apóstol. El toque de alba, por la mañana a las cuatro. El toque de oraciones, a las ocho de la tarde El toque de Animas, por la noche a las diez.

HIJO DE PABLO MARTINEZ MAQUINAS, MUEBLES, PIANOLAS Y GRAMOFONOS VENTAS A PLAZOS DE TODOS LOS ARTICULOS ESPECIALIDAD EN MUEBLES DE LUJO Sagasta, 32, 34, 36 y 38. - MURCIA. - Teléfono 67.

MADERAS Fernando Delmás y C. S. en C. Murcia y Cartagena CALLOS SE VENDE secretario estilo árabe y piano la 88, seminuevos, y otros muebles. Razón: San Antón, 10. (Puerta Castilla). Dr. MAS DE BEJAR De 11 a 1 consulta. Fuensanta, 3. MURCIA

BALNEARIO BETELU (Navarra) Hurri Santu - APARATO RESPIRATORIO. Dama Hurri - APARATO RENAL CARMEL - APARATO DIGESTIVO. Abierto Del 1.º de Julio al 31 Octubre. - Autos estaciones. - Tolosa y Lecumberri. J. Anar Vinos Finos de Pisco Cartagena

Gray BELTRAN HERMANOS AGENTES PARA LAS PROVINCIAS DE MURCIA Y ALBACETE PLAZA DEL REY, 5 Y 17 CARTAGENA COCHE ECONOMICO Consumo 7 a 9 litros gasolina AGENCIA PROVINCIA MURCIA del "STUDEBAKER" GRAY - Turismo. GRAY - Sedan. GRAY - Chassis Ca mioneta.

"AIGLON" AUTO-OIL es el lubricante perfecto para automóviles, camiones, tractores, aviación, etcétera, etcétera. -- De venta en los mejores gares de MURCIA

CHOCOLATES E. JUNCOSA de la casa han sido siempre los predilectos del público de buen gusto y del más exigente Rechazad las imitaciones Esta marca garantiza su procedencia De venta en todas partes. Fábrica: Calle Manso, 7 9, 11, y 13. Despacho: Calle Fernando, núm. 10.

FOLLETIN DE «EL LIBERAL» (8) EL CALVARIO DE RAISA NOVELA INTERSANTE DE ENRIQUE GREVILLE Concedida la exclusiva para su publicación en EL LIBERAL por la casa editorial B. Bauzá. «Ven. - Rezo» Valeriano contempló un momento aquella hoja de papel y aquellas palabras sin importancia aparente, que le parecían anuncios de tormenta, y de repente, sin pararse a reflexio nar, bajó la escalera. - Salgo - dijo al suizo que corría delante de él para abrir la puerta. - ¿Hay que pedir el tinte de Vuestra Excelencia? - preguntó el cortes se vidor. - No; salgo a pie. La puerta retumbó detrás del joven, que subió en seguida a un trineo de alquiler parado dos casas más arriba. Cinco minutos después entraba en la morada de Rezo, al cual halló paseándose muy agitado a lo largo de la estancia, mientras Sabakine, sentado en el sofá, medita con aire receloso, apoyada la t arba en la palma de la mano.

- Y bien ¿qué? - preguntó Gretzky por preguntar algo, ya que no era posible alegar ignorancia. - Pues que el diablo está contra nosotros - murmuró Rezo, cortando su paseo. - Se nos ha denunciado. Fué a la puerta, asegurada de que nadie escuchaba, bajó los es esos cortinones de terciopelo verde, y volvió al lado de sus compañeros. - Estamos denunciados - repitió en voz baja - y no sé si podremos salir de este mal paso. - ¿Pero se nos acusa personalmente? - preguntó Gretzky con tono calmado. Estaba muy pálido, pero seguro de sí mismo. Sus camaradas, por el contrario, parecían haber perdido la cabeza. - Personalmente... no. El asunto se ha planteado hace algunas horas y es imposible que se nos conozca, que nadie nos traicion, que... ¡Al diablo todo! - concluyó Sabakine, pateando con ira. - Si nadie conoce todavía nuestros nombres, no nos debe inquietar ninguna otra medida que se tome - repuso Gretzky. - Todo puede, además, fracasar aún. Con que no veo la razón de que os atormentéis. ¿No soy yo solo el culpable? Los dos oficiales miraron a Valeriano con admiración, y acercáronse a él impulsados por un común e inconsciente acuerdo. - No, Gretzky - dijo Rezo; - no eres más culpable tú que nosotros; nuestra intención, al

menos, era ser tan culpables como tú; así, pues... - Ya que compartimos la falta, compartiremos el castigo - concluyó Sabakine. Los dos oficiales cogieron las manos a Gretzky y se las estrecharon con fuerza. El conde, conmovido, les abrazó. - Eso es absurdo, amigos míos - exclamó. - No puedo consentir semejante sacrificio. Voy a presentarme y suocda lo que deba suceder. - Yo iré contigo - repuso Rezo. - Y yo: te doy mi palabra de honor - agregó Sabakine Reinó silencio. Gretzky reflexionaba... - Mis buenos amigos - dijo al cabo de un instante, dejadme que cargue con toda la responsabilidad. Sera conveniente dar a esa muchacha una dote, esto puede arreglar el negocio; yo soy más rico, dicho sea sin ofenderos... y además, soy el unico culpable; no creo que la cosa pase de quince días de arresto. - Perderás el grado - replicó Sabakine. - El coronel ha dicho que hará un escarmiento... - El coronel... el coronel... murmuró Gretzky; - lo que hará no buscarse disgustos; no se degrada a un oficial de la escolta por una calaverada... No parece sino que él no habrá hecho nunca una tontería... Meditó un instante y añadió con aire risueño: - Eh, muchachos, ¿qué hacéis ahí como estáis? No hay que asustarse. Diríase que no

tenemos padres, madres, tías o primas dispuestos a interceder por nosotros. Tú, Rezo, que tienes una hermana influyente en la corte, ¿no podrías enviar por su mediación una discreta súplica al jefe de policía, rogándole echara tierra sobre el asunto? No puede hacerse presente a ese grande hombre el daño inmenso que sufrirá la nobleza, si el asunto mueve ruido? Llevándose esto a punta de lanza, nos ocurrirá que todas las doncellas a quienes hemos tocado la barba, irán a deponer contra nosotros, provistas de un certificado. ¡Qué diablo, señores! ¿no os parece grave lo que os digo? Va en ello el honor de la bandera, como diría mi tío el almirante. Tú, Sabakine... Tu tío es ministro... ¿Por qué no vas a reclamarle protección? Nunca le has pedido nada, comes de lo tuyo, y no creo que te rehuse este favor. - Y tú - repuso Sabakine, - ¿no tienes una tia dama de honor de la corte, y algo mejor relacionada que cualquiera otra persona?... - ¡Chist! - exclamó Gretzky, poniendo un dedo sobre sus labios, con aire tragicómico. - Mi virtuosa tia está de parte de los oprimidos y si interviene en este negocio, será para encargarse de rehabilitar a la señorita ultrajada No hay que pensar en mi tia para esto. - ¡La señorita! - gruñó Rezo. - ¡Mala pécora! - ¡Ah! - dijo Gretzky. - Alto ahí, amigo mío. A buen seguro, que la falta no es snya. La muchacha se defendió valientemente. Todavía conservo las señales. Y levantó la manga de tela fina, mostrando la

muñeca cruzada por un largo arañazo que había arrancado un trozo de carne. La herida era profunda y estaba apenas cicatrizada. - Lo que hay de cierto - repuso Valeriano, bajando la bocamanga, - es que estábamos ébrios perdidos, lo que constituye la peor y la más repugnante de las borracheras... Igual hubiéramos podido matar a alguno. - Quizá valiera más - gruñó Sabakine. - ¡Gracias, hijo! Estaríamos ya en camino de Siberia... Prefiero regalar una dote... Conque, veamos, Sabakine, ¿qué puede hacer tu tío y qué tu hermana, Rezo. Hay que ensayar el modo de hacer dormir este asunto. - Mi parecer es que vale más hacer intervenir a las mujeres. Es menos grave, porque un hombre, sobre todo un ministro... Los dos oficiales se echaron a reír. - ¡El gran apóstol! exclamó Gretzky. - No vayas a estropearle su prestigio. - Tiene razón - repuso Rezo. - Mañana temprano iré a ver a mi hermana. - Antes de separarnos, amigos míos - dijo Sabakine levantándose, - hagamos un pacto. Ninguno de nosotros, bajo pretexto alguno, hará traición a los demás. Carguemos con la falta y con el castigo tan solidariamente como la cometimos. Gretzky quiso protestar, pero Rezo le cortó la palabra. - Somos unos locos, - dijo, - pero tenemos pundonor; podremos olvidarnos de éste hasta el punto de hacer una barba, asada indigna d